
Ajánló 
 
 
Olvasmányok kés ő őszre 
 
Késő ősszel, amikor már (Kisfaludy Sándor szavaival élve) fel van szítva melege a kályháknak, kandallók-
nak és egyéb fűtőtesteknek, szinte mindenki több időt szán az olvasásra. Szépirodalmi élmények szerzésé-
re és szakmai tájékozottságának naprakésszé hozására egyaránt törekedve. A TMT jelen száma az utóbbi 
cél eléréshez az alábbi kínálattal szeretne hozzájárulni. 
 
Roboz Péter  – Fizetni vagy sem? főcím alatt – a díjköteles információszolgáltatásokkal foglalkozó 4. nem-
zetközi konferencián elhangzottakból – saját megjegyzéseivel fűszerezve – négy olyan előadásról számol 
be, amelyekből egyrészt az derül ki, hogy a szakma a fejlesztésre fordítható források növeléséért cserében 
világszerte lenyelte a fizetett szolgáltatások békáját, és ez a béka nagyjából mindenütt ugyanazokat a szol-
gáltatásokat foglalja magában, másfelől pedig az, hogy a biznisz tudatú országokban majdhogynem kötele-
ző a fizetett szolgáltatások tervezése és költségszámítása. (Ezt a másfelől-t érdemes volna nálunk is gya-
korolni.) 
 
Aktuális és felettébb komplikált világprojektet ismertet dolgozatában Gazdag Tiborné . Nevezetesen azt, 
amely ISSN-URN néven fut, és az a célja, hogy megvalósulása révén lehetővé váljék az elektronikus és a 
távoli időszaki kiadványok yilvántartásba vétele és azonosítása-elérhetővé tétele. A dolgozat szokásosnál 
hangosabb címe (Projekt – vízió – stratégia? Vissza a definíciókhoz! Az ISSN világrendszer napjainkban) 
ugyancsak jelzi a vállalkozás nem mindennapi voltát. 
 
A hazai CD-ROM-kiadás első tíz évének jellemzői a Neumann-ház diszkográfiájának tükrében címen Ár-
kos Iván  mutatja be felmérésének-elemzésének eredményeit. Ezekből plasztikus képet kapunk a hazai 
CD-ROM-kiadókról, a kiadások formai, tartalmi és terjesztési sajátságairól. Ennél is fontosabb Árkos mun-
kájának „üzenete”. Éspedig: „A hazai CD-ROM-kiadás első tíz évének termése valóban gazdag mind szá-
mosságát, mind tartalmát illetően. Így egyaránt bőségesen meríthet belőle a tanulni, a tájékozódni és a 
szakmai téren továbblépni szándékozó felhasználó.” Azonban sajnos: „E sokat ígérő információs médium 
és technika bizonyítottan költségtakarékos volta, oktatásban és közművelődésben való alkalmazásának 
előnyei, kiadói progressziója ellenére sem lesz rövid időn belül hozzáférhető minden olyan intézményben, 
ahol szükség lenne rá. Terjedésének alapjában véve nem személyi korlátai, hanem anyagi akadályai van-
nak. Ezek leküzdése a költségvetési intézmények esetében nem egykönnyen várható.” E bevezető jegyző-
je az iménti információk közlőjénél valamivel optimistább: valóban nem egykönnyen, de mégis. 
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